$-55.1100 SAHKOTEKNIIKKA JA ELEKTRONIIKKA  Kimmo Silvonen

1. vdlikoe 27.10.2005. Saat vastata vain neljdian tehtaviaan!

1.Laskevirtal. Ry =2Q, Ro =4Q, E=10V, J; =2A, J, = 3A.
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2. Laske kelan jannite u ajan funktiona sen jalkeen, kun tasajanniteldhde irrotetaan piirista avaa-
malla kytkin hetkellit =0. L=1H,R; =100Q, R, =10Q, E =10 V.
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3.Laskevirtalp. Ry = 1Q, R, =20, L = 1 Hw =8 24 B = 10/90° = 10j V, E, = 100°
V.

T
4. Ainakin omien laskujeni mukaan piirin virrat ovat seuraavat: Iy = =2 +j A, I, = 14 2j

A, I3 = —3 — j A. Laske janniteldhteen piiriin syottama ndenndisteho S. Ry = Ry = 2 (,
jwL = 2j Q, jwC = 0,5] Q.
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5. Jos lasket tamén tehtiviin, jiti yksi tehtivisti 1-4 pois! Siirtojohdon alkupéin jannite on

Tamin valikokeen voi uusia tai suorittaa myos ma 9.1.2006. Koetehtdavien ratkaisut ovat il-
moitustaululla. Kurssin palautejiirjestelmi on avattu, kdy osoitteessa http://palaute.ee.hut fi,
saat viela yhden lisépisteen!
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1. vilikoe 27.10.2005. Saat vastata vain neljdin tehtavain!

l.Laskevirtal. Ry =2Q, Ry, =4Q, E=10V, J; =2A, J, =3 A.
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2. Laske kelan jannite u ajan funktiona sen jédlkeen, kun tasajinniteldhde irrotetaan piiristd avaa-
malla kytkin hetkellat = 0. L = 1 H, R; = 100 2, R, = 10 2, E = 10 V. Laskuharjoitusteh-

tava: u(t) = —Ry - .1% .e~t/(L/R1) — _100e~100t V.,
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3.Laskevirtalp. Ry =1Q,R, =2Q,L = 1 H,w =82 E; =10/90° = 10j V, E, = 10£0°
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(I = 1+7j) (Iy + I, = —0,5 + 1,5j)
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4. Ainakin omien laskujeni mukaan piirin virrat ovat seuraavat: I} = -2+ j A, I, = 1+ 2j

A, I3 = —3 — j A. Laske jannitelahteen piiriin syottama ndenndisteho S. Ry = Ry = 2 ,
jwL =2jQ, jwC = 0,5) Q.
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E=—-4+2j+6j—2=—-06+28§j (1
S=FEI] =(—6+8j)(—2—j) =12+ 8—16j +6j = 20 — 10j VA (12)
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Uc
Ura ULnrea U —
—— e e . 1 N
S=R1]1 I;"‘(RQ +_]wL2)1212 +.—I3 I3 (13)
jwC
. 1
= Ry|L|* + (Ry + jwLy) | L* + G | I5]2 (14)
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=10+ 10+ 10j — 20j = 20 — 10j VA (16)
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5. Jos lasket tiimiin tehtéivin, jata yksi tehtiivista 1-4 pois! Siirtojohdon alkupiin jannite on
U, = 10 V. Laske johdon loppupéin jannite Us. Janniteldhde on sinimuotoinen, piirid tarkastel-
laan jatkuvassa tilassa. Z¢ = 50 , Ry, = 150 Q, 3s = 90°.

Uy = Uscos s + jZaIssin 3s 17
I = j% sin 3s + I, cos Bs
Uy = Uz cos 90° + jZ¢ 22 sin 90°
cUs o Uy L o (18)

L =iz sin 90° + " cos 90
Up :.jgc%%iU2=j%;U1 (19)
I =J7§

U =—j30=30/—-90°V (I =0,6 A) (20)

Johdon alkupaasta lahteva teho on yhtd suuri kuin kuormavastuksessa lammoksi muuttuva teho,
koska johto on havioton (haviottomyys jdi tosin tehtdvissa toteamatta):
P =Re[U,I}] = 6 W = Re[|U3|?/Ry].



